o &8 assegnar.e 11 nome ai sei possibilj dieni iso .
y " D:;ia CsHs- Quali dei sei sono dieni coniugati? Merici di formula
D

otti sono attesi dalla reazione dell’1,3-cicloesadie
scuno

j seguer .
e | mol B2 in CH2Cl2 (b) O3 seguito d
@ ; mol HCl in etere ) L) DG aZn
© | puten-2-0n¢ (H2C=CHCOCH3)  (f) Eccesso dj N etere
© 3-Bu 50 di 050y, seguito da
NaHSO3

ione elettrofila di Brp allisoprene (2-metil-1,3-butadiene) da 1
’ i la

1,ddizi . .
w3 Le‘;‘l ente miscela di prodotti:
s

Bra Br CHj
p e e
)\/ Br Br _ + Br g
’ Br

Br
(3%) (21%) (76%)
Tra i prodotti di addizione 1,2, spiegare percheé il 3,4-dibromo-3-metil-1-
putene (21%) prevale sul 3,4-dibromo-2-metil-1-butene (3%).
126 proporre una struttura per un diene coniugato che da lo stesso prodotto per
" ddizione sia 1,2 sia 1,4 di HBT.

ossibili prodotti risultanti dall’addizione di 1 equivalente di

425 Disegnare 1 P
_butadiene. Quale sara quello prevalente e perché?

HCl all'1-fenil-1,3
NIRRT
| . 1-Fenil-1,3-butadiene
-

Reazioni di Diels-Alder
1426 Prevedere i prodotti delle seguen

(a) 0 (b) 0
b 3 Q-
0 0

ni di Diels-Alder. Darne

ti reazioni di Diels-Alder:

W 2,3-di-tert-butil-1,3-butadiene non subisce 1eazio
una spiegazione.

2,3-Di-tert-butil-1,3-butadiene

/

Esercizi

527



Esercizi

& ibile usare la reazio : i
1 che odotti7 Mostrare in tutti i casi il diene di Partzr per [i)lreparare ise-
1za e il dienofilo.

(o) (b) \

polimeri dei dieni

14.36 I polimeri ottenuti da derivati dienici contengono occasionalmente ramifi
cazioni viniliche 1lungo la catena. Come hanno origine quest;
ramiﬁcazioni?

Ramificazione vinilica

i fianchi laterali sono fatti di gomma naturale tendono a
hiare rapidamente nelle aree periferiche delle citta, dove
di ozono e di altri agenti inquinanti. Dare una

14.37 Gli pneumaticiicu
creparsi € ad invecc
si trovano alti livelli
spiegazione.

erizza lentamente a temperatura ambiente

ha doppi legami, eccetto alle estremita. Per
do 1,3-cic\opentadiene.

14.38 A L’1,3-ciclopentadiene polim

per dare un polimero che non

riscaldamento, il polimero si frammenta rigeneran
odotto.

Proporre una struttura per il pr

Spettroscopia UV

1439 Quali dei seguenti composti pott
regione compresa tra 200 e 400 nm?

ebbero avere un assorbimemo = nella

(o) (CH3)2C=C=0

(a) b X
CH, \ Un chetene
Z

N

Piridina
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